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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

 

ΕΚΔΟΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΚΑΡΤΑΣ  
ME ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ 

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΜΕΙΩΜΕΝOΥ ΚΟΜΙΣΤΡΟΥ 
 

            ΣΑΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΟΤΙ ΥΠΕΓΡΑΦΗ Η ΑΡ.100/2023 ΣΥΜΒΑΣΗ 

ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ Υ.ΝΑ.Ν.Π. ΚΑΙ ΤΟΥ Ο.Α.Σ.Α. ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΡΥΘΜΙΖΕΤΑΙ 

Η ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΜΕ ΜΕΙΩΜΕΝΟ 

ΤΥΠΟ ΚΟΜΙΣΤΡΟΥ ΜΕ ΤΑ Μ.Μ.Μ. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ Ο.Α.Σ.Α. (Ο.Σ.Υ. 

Α.Ε. &ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε., ΗΤΟΙ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ – ΤΡΟΛΕΪ - ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ 

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟ - ΤΡΑΜ ΚΑΙ ΜΕΤΡΟ - ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΣΤΑΘΜΟ ΚΟΡΩΠΙ) 

ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ/ΣΤΡΙΩΝ ΤΗΣ ΑΕΝ/ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ. 

 

           ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΟΣΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ/ΣΤΡΙΕΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΜΑΣ  

ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ     ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΑΥΤΟΥ ΝΑ 

ΠΡΟΣΕΛΘΟΥΝ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΑΙΤΗΘΟΥΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΟΥΝ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΑΝΩΤΕΡΩ ΣΥΜΒΑΣΗ. 

 

Η ΕΚΔΟΣΗ ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΚΑΡΤΑΣ 
ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΜΕΙΩΜΕΝΟΥ ΚΟΜΙΣΤΡΟΥ ΔΕΝ ΘΑ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΜΕ ΑΛΛΟ ΝΟΜΙΜΟ 
ΕΓΓΡΑΦΟ Ή ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΕΝ/ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 

ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΑΝΑΦΕΡΘΕΙΣΑΣ.



ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΡΤΩΝ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ 
 

1. Με τη χρήση των καρτών, οι κάτοχοί τους δικαιούνται να μετακινούνται με 
μειωμένους τύπους κομίστρου, με όλα τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 
αρμοδιότητας ΟΑΣΑ (ΟΣΥ ΑΕ και ΣΤΑΣΥ ΑΕ), σύμφωνα με τους ισχύοντες 
περιορισμούς, ήτοι λεωφορεία, τρόλεϊ, ηλεκτρικός σιδηρόδρομος, τραμ και 
μετρό (μέχρι τον σταθμό Κορωπί). 

 
2. Οι κάρτες χρησιμοποιούνται από τους δικαιούχους-σπουδαστές στον 

εξοπλισμό έκδοσης, πώλησης, επαναφόρτισης, επικύρωσης και ελέγχου του 
Αυτόματου Συστήματος Συλλογής Κομίστρου (εφεξής ΑΣΣΚ), που έχει 
εγκατασταθεί σε οχήματα, σταθμούς και στάσεις του δικτύου των Μέσων 
Μαζικής Μεταφοράς αρμοδιότητας ΟΑΣΑ. Οι κάρτες είναι κατά κανόνα 
επαναχρησιμοποιήσιμες δια της επαναφόρτισής τους και δύνανται να 
επαναφορτιστούν και μέσω διαδικτύου ή μέσω έξυπνου κινητού τηλεφώνου 
με λειτουργία NFC. 

 
3. Η επικύρωση των καρτών είναι υποχρεωτική σε κάθε επιβίβαση. Η 

επικύρωση πραγματοποιείται με τη χρήση των τερματικών συσκευών, που 
είναι εγκατεστημένες εντός των οχημάτων (λεωφορεία, τρόλεϊ, τραμ),  ενώ 
στο μετρό (γρ. 1, 2 και 3), όπου το ΑΣΣΚ υλοποιείται ως κλειστό σύστημα με 
πύλες, η επικύρωση είναι υποχρεωτική κατά την είσοδο και την έξοδο στους 
σταθμούς. Σε περίπτωση ελέγχου, ο δικαιούχος-σπουδαστής επιδεικνύει την 
κάρτα, που έχει επικυρώσει κατά την είσοδό του στο όχημα ή στον σταθμό, 
στην οποία αποθηκεύονται οι ισχύοντες τύποι μειωμένου κομίστρου και η 
εγκυρότητα ελέγχεται με τη χρήση συσκευής ελέγχου καρτών. 

 
4. Εντός των καρτών αποθηκεύεται ο χρόνος ισχύος του δικαιώματος και η 

κατηγορία του δικαιούχου-σπουδαστή. Μπορούν να ενεργοποιηθούν 
προϊόντα χρονικής διάρκειας μειωμένης τιμής, αριθμός εισιτηρίων (count 
based) μειωμένης τιμής, καθώς και αποθηκευμένη αξία (stored value). Από 
τα προϊόντα αυτά μόνο δύο δύνανται να είναι ενεργά την ίδια στιγμή, εκ των 
οποίων το ένα να είναι η αποθηκευμένη αξία. 

 
5. Οι κάρτες αποτελούν το μόνο δικαιολογητικό πιστοποίησης του δικαιώματος, 

χρησιμοποιούνται αποκλειστικά και μόνο από τους κατόχους τους και 
μπορούν να αντικατασταθούν σε περιπτώσεις απώλειας, κλοπής ή 
δυσλειτουργίας. 



ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΚΑΡΤΩΝ  

Για την έκδοση των καρτών μειωμένου κομίστρου μετακίνησης, 
απαιτείται προσωποποίηση σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις, που 
τίθενται στην υπ’ αριθμ. 04/2017 Γνωμοδότηση της Αρχής Προστασίας 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και με τους κανόνες του ΑΣΣΚ, ενώ η 
διάρκεια ισχύος τους είναι από: 01-12-2023 έως 30-06-2024. 

 
Η διαδικασία προσωποποίησης και έκδοσης των καρτών είναι η εξής: 

ΒΗΜΑ 1ο:  

Ο εκάστοτε δικαιούχος-σπουδαστής καλείται να κάνει χρήση του on-line 

εργαλείου παραγωγής κωδικού QR, το οποίο βρίσκεται στην ιστοσελίδα του 

ΟΑΣΑ (www.oasa.gr), προκειμένου να εκτυπώσει το «Έντυπο 

Προσωποποιημένης Κάρτας».  

Για την παραγωγή του εν λόγω εντύπου, στο οποίο αποτυπώνεται ο κωδικός 

QR, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση από τον δικαιούχο-σπουδαστή των 

παρακάτω στοιχείων: 

 Ονοματεπώνυμο (όπως αναγράφεται στο δελτίο ταυτότητας για 

Έλληνες υπηκόους ή στο  διαβατήριο για αλλοδαπούς), 

 Αριθμός ΑΜΚΑ (απαραίτητα 11-ψήφιος, συμπεριλαμβανομένων και 

των αρχικών μηδενικών), 

 Μήνας και έτος γέννησης (σε μορφή ΜΜ/ΕΕΕΕ) και 

 PIN 8 ψηφίων (καθορίζεται αποκλειστικά από τον δικαιούχο-

σπουδαστή, χρησιμοποιείται για τη προστασία των δεδομένων του και 

είναι απαραίτητο σε περίπτωση αντικατάστασης της κάρτας του). 

Το παραγόμενο «Έντυπο Προσωποποιημένης Κάρτας» με τον κωδικό QR 

θα πρέπει να εκτυπωθεί και να διατηρηθεί από τον εκάστοτε δικαιούχο-

σπουδαστή. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η ΦΥΛΑΞΗ ΤΟΥ " ΕΝΤΥΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΚΑΡΤΑΣ ", ΚΑΘΩΣ 

ΚΑΙ Η ΑΠΟΜΝΗΜΟΝΕΥΣΗ ΤΟΥ PIN ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΣΑΣ ΕΥΘΥΝΗ, ΚΑΘΩΣ ΣΕ 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΚΑΡΤΑΣ, Η ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΤΗΣ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΑΥΤΟΥ. ΣΕ 

ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, Η ΕΚΔΟΣΗ ΝΕΑΣ ΚΑΡΤΑΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΗ ΜΕΤΑ ΤΗ 

ΛΗΞΗ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ. 

 

http://www.oasa.gr/


 

ΒΗΜΑ 2ο: Θα συμπληρώσετε και πρωτοκολλήσετε αίτηση στο Γραφείο 
Σπουδαστικής Μέριμνας (κτίριο Β ισόγειο) προκειμένου παραλάβετε 
Βεβαίωση Σπουδών με αναγραφόμενο τον αριθμό της σύμβασης. 

ΒΗΜΑ 3ο : 

Έχοντας μαζί σας : 

1) Το « ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΚΑΡΤΑΣ », 
2) Τη Βεβαίωση Σπουδών της ΑΕΝ/Ασπροπύργου, 

θα πάτε σε ένα εκδοτήριο του Ο.Α.Σ.Α. όπου και θα εκδώσετε την ανωτέρω 
κάρτα. 

Κατά τη διαδικασία έκδοσης καταχωρείται η ισχύς του δικαιώματος 
μετακίνησης και δεν πραγματοποιείται συναλλαγή/χρέωση της κάρτας παρά 
μόνο αρχικοποίηση - προσωποποίηση. 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ ΕΚΔΩΣΑΤΕ ΜΟΝΟΙ ΣΑΣ ΚΑΡΤΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΘΑ 
ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΕ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ 
ΕΚΔΟΤΗΡΙΟ ΤΟΥ Ο.Α.Σ.Α. 

 

ΒΗΜΑ 4ο : 

Μετά την έκδοση της προσωποποιημένης κάρτας ή τη φόρτιση με το 
δικαίωμα (Σπουδαστής/στρια ΑΕΝ/Ασπροπύργου) θα προσκομίσετε 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ στο Γραφείο Σπουδαστικής Μέριμνας : 

 
α) την απόδειξη έκδοσης κάρτας και  

β) Φωτοτυπία της κάρτας  

 
 
Δεν είναι δυνατή η έκδοση νέας κάρτας μετά τις 31/05/2024. 
 
Για το μήνα Ιούνιο η φόρτιση (πληρωμή) πρέπει να πραγματοποιηθεί 
μέχρι την 25 Μαΐου 2024  
 


